

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid, 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 250
Provincia: trimestre
EDICIÓN DE LA NO
(Franqueo concertado)

El Luchador

24º Año. Número 8674
Viernes 23 de Octubre 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17º4

HEMEROTECA MUNICIPAL
Apartado, 12.155
MADRID

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

Viva la República!

Las tropas leales se hallan a las puertas de Huesca

Se ha intensificado la briosa reconquista de Oviedo por asturianos y vascos

El ataque faccioso a Madrid

Si uno pudiera multiplicar la actividad no notarían los lectores estas lagunas de la firma de Ulyses en el periódico. Pero son tantas las cosas que sobre mi pesan, como sobre muchos hombres, que no se puede atender a todos los frentes. Hoy haciendo un hueco dedico unas líneas para ilustrar al público sobre el cerco de Madrid.

Madrid está sufriendo en sus cercanías el asedio de la facción. No debemos engañarnos ni engañar a la opinión. Madrid está seriamente amenazado. Pero esta amenaza no quiere decir ni mucho menos que Madrid esté en peligro. Los fascistas, no pondrán jamás su bandera en la Puerta del Sol. Nosotros lo sabemos y mejor que nosotros lo saben los defensores de Madrid y los mismos fascistas.

En el valle de los Pedroches han sido contenidas definitivamente las columnas que procedían de Azuaga y de Villaviciosa. Desde Castillejo a Sigüenza hay toda una provincia leal de más de cincuenta kilómetros. Madrid está cercado, pero con un cerco falso, incompleto, sin bases fuertes. Los facciosos hacen en Toledo y Navalperal y Sigüenza una guerra africana de emboscadas y sorpresas, una especie de guerra de bandidos chinos y como tales bandidos se comportan. Sinó fuera por la aviación extranjera (todo en los facciosos es extranjero) sus cuadrillas de moros y de desalmados del tercio y de señoritos y requetés fanáticos, darían a esta guerra un aspecto casi medieval. Guerra de exterminio, de incendio y de pillaje, de gentes que ya no creen ni en Jehu-

vá ni en Mahoma, a los que se engaña con billetes alemanes y cheques falsos. Y eso, todo eso, (tan turbio, tan criminal, tan inhumano, tan espantoso, no puede triunfar. La flor de ciudadanía que es Madrid ha convertido sus pétalos en puas espinosas y el oro amable e ingenuo está ya rugiendo venganza y dando terribles zarpazos. Habrá sangre, mucha sangre, una montaña de cadáveres como dijo Prieto en un discurso profético y memorable; pero sin llegar a emular a Numancia, pues no habrá necesidad, Madrid será el pozo en que han de sepultarse las ambiciones del fascismo español e internacional que son uno y lo mismo.

Alcázar, hay quien esconde el haber de sus cuentas. Todas las organizaciones obreras tienen que tener cuidado de las Secretarías. «Mucha higiene compañeros, mucha higiene» Todas las épocas, (y más esta que vivimos) dan rodeos de cuidado. Nos referimos a la vieja rata profesionalista que cambia de pelo, como de camisa. Poned cuidado en aquel hombre que hasta ayer, llevó el escapolario de San Luis, y hoy hace frases detonantes revolucionarias. «El que hace un cesto, hace ciento...» Hay que cribar las cosas en su justo valor. U. G. T. y C. N. T. tienen el deber de airear las Secretarías de estos camándulas de última hornada. Los que sean de Dios, que estén en su cielo, y los que sean del diablo en su infierno. Hemos de repetir la frase, «Te conozco mascarita... tu eres de sacristía».

Suena el horizonte, muy cercano ya, con grito estridente que retumba en todos los ámbitos de España, el clarín, anunciando la victoria que se avecina, la victoria que entra a raudales, como un río que se desborda, inundando nuestras calles. Y nuestros corazones, enchidos de gozo, acogen con entusiasmo este grito redentor que suena a nuevo, a vida, a gloria.

En nuestras correrías por estos pueblos de Granada, hemos recogido una impresión dolorosa que nos ha embargado de emoción y de dolor. Hoy, tras de un parapeto, al despuntar el día, en una de esas mañanas frías del otoño, en la que el helor de estas tierras entumece nuestros huesos, recuerdo aquellas horas en que camino de este frente granadino, veníamos con todo nuestro material guerrero en los camiones, que devoraban la carretera como una tromba enloquecida, ansioso llegar a la meta señalada. Y a cada pueblo que a nuestro paso cruzábamos, la gente salía a recibirnos. Mujeres mal vestidas, niños desaharrapados, padres de familia que llevan en la cara tostada por el sol, la marca de la miseria y del excesivo trabajo que a pesar de todo, nunca les ha redimido del hambre, que como un gavilán, se ha cernido sobre su hogar.

Un rato a táctica

Madrid lo sabe y Madrid se ha puesto serio. Veinte mil niños y veinte mil cobardes están ya fuera de Madrid. Madrid al desplazar a sus niños se ha endurecido, ha estrujado su sentimiento y se ha quedado libre y dolorido y duro para la defensa. Los cobardes que huyen de Madrid solo servían allá para enardecir el ambiente, estorbaban la defensa.

Veamos ahora los frentes de lucha. En la Sierra los fascistas no tienen nada que hacer. Se han convencido que es imposible nada que signifique penetración hacia la capital. Por otra parte en España no hay fuerzas típicas de montaña. Los antiguos batallones de cazadores y alguna sección de alpinos no habían cuajado como unidades de combate en la montaña y quedaban encuadradas solo como fuerzas ligeras de infantería, sin instrucción ni armamento especializado para luchar en las cumbres nevadas. Sólo en el sector de Navalperal donde el acceso hacia Peguerinos, El Escorial y Villalba es más fácil, se combate con dureza. Pero en Navalperal se estrellan uno y otro día los destacamentos coloniales que no pueden romper ni las fortificaciones ni el entusiasmo de las milicias voluntarias leales.

Donde más ventajas han logrado los rebeldes ha sido en el sector de San Martín de Valdeiglesias. La aviación facciosa maritilla ferocemente en toda la línea férrea de Madrid a Almorox apoyando a columnas volantes del tercio y regulares que quieren dar la impresión de peligro inminente. Pero cada paso les cuesta un río de sangre y no han llegado a estabilizarse. Han sido rechazados con grandes pérdidas en Yllescas y en Bargas. Una de esas columnas se ha corrido al este de Toledo atacando Castillejo y las comunicaciones férreas de Levante. En esta parte está ahora el interés máximo de la lucha. Hay que asegurar como sea las comunicaciones con Levante. Nuestro mando lo sabe y allí se combate día y noche con todos los medios a nuestro alcance habiendo logrado rechazar a los facciosos de Castillejo.

En el sector de Sigüenza la situación nos es francamente favorable. Un día y otro, aquí o allá en este sector los fascistas amagan y no dan ni una. Fijense los lectores en algo muy importante. Mantenemos las posiciones de Don Benito y Villanueva de la Serena en el corazón de Extremadura.

En el valle de los Pedroches han sido contenidas definitivamente las columnas que procedían de Azuaga y de Villaviciosa. Desde Castillejo a Sigüenza hay toda una provincia leal de más de cincuenta kilómetros. Madrid está cercado, pero con un cerco falso, incompleto, sin bases fuertes. Los facciosos hacen en Toledo y Navalperal y Sigüenza una guerra africana de emboscadas y sorpresas, una especie de guerra de bandidos chinos y como tales bandidos se comportan. Sinó fuera por la aviación extranjera (todo en los facciosos es extranjero) sus cuadrillas de moros y de desalmados del tercio y de señoritos y requetés fanáticos, darían a esta guerra un aspecto casi medieval. Guerra de exterminio, de incendio y de pillaje, de gentes que ya no creen ni en Jehu-

COLUMNA MILIARIA

Julio Ruiz

En uno de los bombardeos criminales que la aviación facciosa ha efectuado sobre Cartagena ha muerto Julio Ruiz, que siendo marino prestaba sus servicios en el Arsenal como bibliotecario y speaker de la radio. Ha muerto en la fir de la juventud y en las ilusiones, cuando ya había logrado un porvenir modesto como educador nacional. De su inteligencia y su hombría sus amigos esperábamos mucho, pues sus estudios son una cotinuada serie de triunfos y su vida una línea recta y honesta de conducta. Entre los estudiantes era uno de los más destacados antifascistas y muy significado por sus ideas amantes de la libertad y de la cultura.

Los maestros hemos perdido una magnífica promesa de actividad y de compañerismo y la escuela española uno de sus «promeros» mas preparados y mas entusiastas. Pero la lucha de las libertades nos trae estos inmensos dolores. Es preciso que el sacrificio de tantos héroes sirva para que en España reine la libertad y la justicia. Descansen en paz.

LUIS CABALLERO

Lea Vd. El Luchador

Juventud Socialista Unificada

GRUPO 4º
Se convoca a los militantes del grupo 4º y a todos los simpatizantes y jóvenes trabajadores y trabajadoras en general, para que asistan a la Asamblea que se celebrará el próximo lunes, día 26, a las 7 de la tarde, en nuestro domicilio social, Calle Andrés Martín, esquina a Pius-Ultra.

Por el Comité, El Secretario de Organización, Manuel Galán.
¡A todos los afiliados y simpatizantes!
El próximo sábado día 24, a las 9:30 de su noche, en la Casa de la Juventud (Antiguo Convento Franciscano), tendrá efecto una Asamblea, que tratará de lo siguiente: «Informe sobre normas de organización y tareas a realizar», a cargo del camarada, José Sánchez.
A continuación todos los afiliados que lo deseen podrán pedir aclaraciones que tratan sobre la base de este informe.
Por el Comité, El secretario de Propaganda.

"Juan Botella"

Se cumple ahora el VIII aniversario del fallecimiento del fundador de EL LUCHADOR, Juan Botella Pérez, víctima en plena juventud y en pleno vigor de una dolencia cruel que la ciencia no pudo atajar.

Juanito Botella, fervoroso republicano, ciudadano anónimo, espíritu polémico, inteligente sembrador, plasmó toda su ansia y todo su afán combativo al fundar el diario EL LUCHADOR que fué desde el primer número el gallardito guerrero en la batalla incabable que España sostenía por la Democracia.

Murió en el tajo, como mueren los trabajadores convencidos de su deber.

Pero dejó la obra que continúa la afirmación republicana, siempre en el primer puesto.

En la triste memoria del aniversario, queremos expresar a su anciana y respetable madre, a su viuda, a sus hijos, y a sus hermanos, nuestros directos compañeros, toda la sincera condolencia que nos perdura.

Reciba también la redacción de EL LUCHADOR, esta fraternal manifestación de nuestro pésame.

Lo que antecede es de nuestro querido colega «Diario de Alicante», a quien agradecemos profundamente sus sentidas y cordiales palabras.

Mi recuerdo

Por acontecimientos emocionantes de diversa índole, ¡cuántas veces recordamos al querido compañero, al fraternal amigo Juanito...!
En ocasiones, por lo fresco del recuerdo, nos parece que su desaparición ocurrió apenas hace meses en otras, considerando lo que en poco tiempo ha ocurrido en España, nos imaginamos que han pasado tantos y tantos años desde que Juanito nos dejó.
Por las ideas que noble y generosamente defendió, deseamos que en el próximo aniversario haya en nuestra patria paz y sosiego espiritual.

Federación Provincial de Juventudes Libertarias, F. I. J. L.

El próximo domingo, día 25, a las diez de su mañana, en el Monumental Salón Moderno, tendrá lugar un Mitin de afirmación Juvenil, en el que harán uso de la palabra los compañeros A. Cuenca, Gaspar Poveda, Serafín Allaga y Federico Montañá.

ATENCION AL CHIBATO

Cuando notéis a un hombre que, cuando habla, todo lo sabe no escucharle. Os reis de él y llamarle Botaraté. Existen hombres que, de puro listos, son espejo de necios. La hora que vivimos, camaradas, no es de pasatiempos, y menos aún para oír exabruptos de boca de tontos. Hay estúpidos, papanatas de pura marca, que son la genuina representación de la idiotez. Todo lo saben y todo lo ignoran. El Chibato, este chibato hombre-moscardón hay que eliminarle de Alicante. Los moscardones, jamás han servido para otra cosa que hacer ruido, a los ciudadanos que quieren tranquilidad. «Atención al lenguaje, alicantinos». Un candidato en los labios de éste ser, es la mejor medida que podéis tomar.

«OH, EL MIEDO»

Alicante, representa hoy, una zona paradisiaca, de turistas. Recordamos las palabras de nuestro inmortal personaje cervantino «El caballero de la triste figura». —«Este querido Sancho, no huele a ambar—. Lo más garrofal no es el miedo, puesto que éste viene de viaje generación... lo chocante es que cada ser que viene de vista a Alicante, forma instancia de fe republicana, y hasta concurren en insignis llamativas. La libertad, jamás ha tenido tantos candidatos como en esta hora de fascismo—y antifascismo. Alicante, no tiene fascistas como señora. Esto lo sabe hasta el Castillo, único testigo en Alicante del más rancio y viejo aboheño de nobleza. «Oh el miedo santo miedo. Si pudiésemos indagar el mundo interior de cada ser» que cosas no podríamos ver dentro de muchas epidermis humanas. Estamos seguros de poder gritar ¡Farsantes, el miedo os ha empuqueñado hasta haceros jorobados!

CUIDADO CON LAS RATAS

En toda hora de liquidación revolucionaria, hay quien esconde el haber de sus cuentas. Todas las organizaciones obreras tienen que tener cuidado de las Secretarías. «Mucha higiene compañeros, mucha higiene» Todas las épocas, (y más esta que vivimos) dan rodeos de cuidado. Nos referimos a la vieja rata profesionalista que cambia de pelo, como de camisa. Poned cuidado en aquel hombre que hasta ayer, llevó el escapolario de San Luis, y hoy hace frases detonantes revolucionarias. «El que hace un cesto, hace ciento...» Hay que cribar las cosas en su justo valor. U. G. T. y C. N. T. tienen el deber de airear las Secretarías de estos camándulas de última hornada. Los que sean de Dios, que estén en su cielo, y los que sean del diablo en su infierno. Hemos de repetir la frase, «Te conozco mascarita... tu eres de sacristía».

Vida municipal

Ayer celebró sesión el Consejo

Ayer tarde a las siete celebró sesión el Consejo Municipal. Presidida la sesión por el camarada presidente Millá asistieron los gestores Carbonell, Martí, Dorado, Poveda, Ors Pérez, Oliver, García, Aguado, Eulogio, Carratalá y Guardiola.
Una vez leída el acta del día anterior, que es aprobada, y las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» y «Boletín Oficial», y antes de entrar en el orden del día, el consejero Eulogio, designado por el Consejo para asistir a los actos celebrados en Barcelona los días 17, 18 y 19 del corriente mes, hace uso de la palabra para explicar, que debido a asuntos de gran interés que no le permitían abandonar Alicante, se vio imposibilitado de asistir en representación del Consejo al homenaje a Cataluña. Al mismo tiempo pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del compañero José María Santos Navarro.
El caarada presidente Millá dice que condecorador de los asuntos que retuvieron en Alicante al consejero Eulogio, envió un telegrama al Comité organizador de los festejos adhiriéndose al homenaje a Cataluña y haciendo constar el porque no había acudido la representación de este Consejo Municipal.
Añadido que constará en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del compañero José María Santos Navarro.

Al despertar de la aurora

Suena el horizonte, muy cercano ya, con grito estridente que retumba en todos los ámbitos de España, el clarín, anunciando la victoria que se avecina, la victoria que entra a raudales, como un río que se desborda, inundando nuestras calles. Y nuestros corazones, enchidos de gozo, acogen con entusiasmo este grito redentor que suena a nuevo, a vida, a gloria.

Postal alicantina

Alcázar, hay quien esconde el haber de sus cuentas. Todas las organizaciones obreras tienen que tener cuidado de las Secretarías. «Mucha higiene compañeros, mucha higiene» Todas las épocas, (y más esta que vivimos) dan rodeos de cuidado. Nos referimos a la vieja rata profesionalista que cambia de pelo, como de camisa. Poned cuidado en aquel hombre que hasta ayer, llevó el escapolario de San Luis, y hoy hace frases detonantes revolucionarias. «El que hace un cesto, hace ciento...» Hay que cribar las cosas en su justo valor. U. G. T. y C. N. T. tienen el deber de airear las Secretarías de estos camándulas de última hornada. Los que sean de Dios, que estén en su cielo, y los que sean del diablo en su infierno. Hemos de repetir la frase, «Te conozco mascarita... tu eres de sacristía».

NO EXISTE OGRÓ

La F. A. I. no es eso que lo timoratos han llamado exterminio. No existe Ogró, señores miedosos. Está bien que Lombroso, el alucinado Lombroso ¡haya visto bigas, donde no había más que pajas. La F. A. I. no tiene huerto del Francés, —esto quien mejor lo saben son los fascistas de todos los frentes— los aguileños de la Federación A. I. no clavan el pico pálido de rojo y negro, en gente indefensa, ni en cardiacos de herencia, su fe está acrisolada en hechos de grandeza. Dice Queipo el carrano, que lo que más impide su digestión, son los aguileños de la F. A. I., donde hay un aguileño fascista, hay un guerrero de hierro. Podéis constatarlo si queréis yendo a los frentes mañana. Veréis hombres que luchan en la F. A. I., fusil en brazo y pulso sereno. Mas que Ogrós, veréis el guerrillero de la justicia, dispuesto a morir con una sola frase. LIBERTAD para todos los SERES. Esta es la divisa.

JULIO BRAVO

drés Devesa que venía substituyendo al fallecido.

GOBERNACION

Por encontrarse vacante este cargo queda nombrado letrado consistorial José María Sánchez Boorques, con el haber de 3.000 pesetas anuales.
Por encontrarse igualmente vacante la plaza de Archivero Bibliotecario, se propone y así se acuerda sea nombrado Eduardo Irlas Garrigós que por sus conocimientos y aptitudes reúne las condiciones necesarias para el desempeño del cargo. Esta plaza está dotada con el haber anual de 6.000 pesetas.

El Presidente propone dar las gracias de oficio a Poveda por el tiempo que ha prestado este servicio.
Se aprueba el informe de la comisión que es aprobada: Carbonell, por el partido socialista; Aguado, por el Comunista; Carratalá, por Unión Republicana; Ors, por Izquierda Republicana; Martí, por la U. G. T. y Pascual García por los sindicalistas.
El Presidente hace notar que como tiene que nombrarse una Junta Provincial que tenga este mismo carácter los nombrados anteriormente serán los que integren este organismo ya que son residentes en Alicante.
Acto seguido se entra el orden del día.

CENTRAL

Se designa por la Corporación al consejero Poveda del Partido Socialista vocal del Consejo Local de Primera Enseñanza. En el de vocal para el Comité Agrícola Local se designa al camarada José Cañizares Domenech de la U. G. T.
Queda enterada la Corporación de una comunicación de la Inspección Veterinaria, comunicando el fallecimiento del mozo de limpieza del Matadero, José García Cano, y al mismo tiempo se ratifica el empleo a An-

El triunfo rotundo de nuestra democracia

Suena el horizonte, muy cercano ya, con grito estridente que retumba en todos los ámbitos de España, el clarín, anunciando la victoria que se avecina, la victoria que entra a raudales, como un río que se desborda, inundando nuestras calles. Y nuestros corazones, enchidos de gozo, acogen con entusiasmo este grito redentor que suena a nuevo, a vida, a gloria.

Al despertar de la aurora

Suena el horizonte, muy cercano ya, con grito estridente que retumba en todos los ámbitos de España, el clarín, anunciando la victoria que se avecina, la victoria que entra a raudales, como un río que se desborda, inundando nuestras calles. Y nuestros corazones, enchidos de gozo, acogen con entusiasmo este grito redentor que suena a nuevo, a vida, a gloria.

FRANCISCO H. AMOROS

Frente de Granada. Deifontes 20 Octubre 36.

En todas las épocas, (y más esta que vivimos) dan rodeos de cuidado. Nos referimos a la vieja rata profesionalista que cambia de pelo, como de camisa. Poned cuidado en aquel hombre que hasta ayer, llevó el escapolario de San Luis, y hoy hace frases detonantes revolucionarias. «El que hace un cesto, hace ciento...» Hay que cribar las cosas en su justo valor. U. G. T. y C. N. T. tienen el deber de airear las Secretarías de estos camándulas de última hornada. Los que sean de Dios, que estén en su cielo, y los que sean del diablo en su infierno. Hemos de repetir la frase, «Te conozco mascarita... tu eres de sacristía».

En todas las épocas, (y más esta que vivimos) dan rodeos de cuidado. Nos referimos a la vieja rata profesionalista que cambia de pelo, como de camisa. Poned cuidado en aquel hombre que hasta ayer, llevó el escapolario de San Luis, y hoy hace frases detonantes revolucionarias. «El que hace un cesto, hace ciento...» Hay que cribar las cosas en su justo valor. U. G. T. y C. N. T. tienen el deber de airear las Secretarías de estos camándulas de última hornada. Los que sean de Dios, que estén en su cielo, y los que sean del diablo en su infierno. Hemos de repetir la frase, «Te conozco mascarita... tu eres de sacristía».

FRANCISCO H. AMOROS

Frente de Granada. Deifontes 20 Octubre 36.

La pobreza del Ayuntamiento ha impedido el realizar ciertas mejoras como el Consejo deseara, pero se irá a ellas en la medida que se permita, se verá pues la manera de arbitrar los recursos necesarios para asistir a esta necesidad de vital importancia.
Finalmente se dirige a la Comisión de Fomento indicando proponga las medidas necesarias para arbitrar dinero y se pueda asistir a estas necesidades.
Martí por la Comisión de Fomento, hace uso de la palabra para decir que cree hay viabilidad en recoger el dinero necesario para estas obras, ya que se dispone de 215.000 pesetas por la contribución de la décima. La cantidad necesaria hasta 533.000 pesetas a que asciende el total de las obras, dice que puede muy bien la Comisión de Hacienda facilitarlas. El número de calles con que se atenderá con esta cantidad se eleva a cuarenta.
Poveda por la Comisión de Hacienda hace uso de la palabra para hacer constar que su deseo vibra al unísono de sus compañeros de Consejo, pero que el no puede adelantarse en nada. Lo único que puede hacer constar es su ferviente deseo de que estas obras se realicen. Pido que pase a estudio de la Comisión de Hacienda esta noticia.
Ors Pérez en el uso de la palabra dice que con destino a urbanización había dos millones de pesetas recaudación de décima, de las cuales se

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 300 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Ca-macho 26 Murcia

puede invertir parte de su totalidad en estas obras.

CEMENTERIOS

Se ratifica los expedientes promovidos para la adquisición de parcelas del Cementerio Municipal, y otros promovidos para la construcción de panteones.

Igualmente se aprueban dos propuestas sobre transmisión de dominio de panteones.

HACIENDA

Se aprueban por el Consejo varios informes de la Comisión en instancia de José Alegre sobre reclamación de cantidades.

Idem idem en instancia de Manuel Asensi, sobre transferencia de contrata de encintados y aceras.

Idem idem de José Ríos sobre pago de indemnización por casa habitación.

Propuesta sobre pago de una liquidación de plus-valía a cargo de la Corporación.

Expediente de liquidación de Plus-Valía a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante.

Idem en expedientes de indemnización de obreros seleccionados promovidos por Salvador Navarro y Rafael Román.

Proyecto de reparto de contribuciones especiales por la construcción del alcantarillado en la calle de Mariana Pineda.

Se ratifica un informe de la Comisión en propuesta de la Intervención de Fondos relativa a la contabilidad del Municipio.

El camarada presidente Millá, hace uso de la palabra para manifestar que si bien ya se ha simplificado bastante la contabilidad, hay que simplificarla de tal modo que cualquier obrero pueda desempeñar cargos que antes solo eran patrimonio de los señoritos y de las clases adineradas.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El consejero Ors Pérez hace diferentes ruegos que simplificándolos consisten en que la Comisión de Fomento estudie la manera de poder realizarse los traspaños de fosas y nichos desde el antiguo cementerio al Municipal, sin que solo sea este por su elevado coste privilegio de las clases adineradas. Otro referente al set-

vicio de tranvías en los que respecta a las barradas de la Florida y de la Libertad, y se refiere a la propiedad del Teatro Municipal, pidiendo se ruegue a los compañeros que han realizado la incautación se relacionen con el Ayuntamiento y sea esta quien realice su Administración.

Finaliza sus ruegos el consejero Ors Pérez, manifestando que ha hecho estudios sobre el ferrocarril de Alicante Alcoy, y cree que con una cantidad no superior a siete millones se podría finalizar las obras y ponerlo en actuación. El Estado, finaliza diciendo, se ve obligado a terminarlo, ya que es un ferrocarril que se halla clasificado en el grupo A, clase primera.

Guardiola, hace un ruego refiriéndose a la necesidad de alojamiento de las familias huídas del teatro de la guerra y de la necesidad de facilitar enseñanza a los niños que se hallan acogidos en nuestra ciudad. Aboga por que se practiquen las medidas oportunas que faciliten alojamiento, y se habiliten locales para la enseñanza de los niños.

Carratalá hace un ruego refiriéndose al pésimo servicio contra incendios que se halla dotado el Teatro Principal.

García ruega a los compañeros de la Comisión de Mercados se resuelva prontamente la petición realizada por los empleados del Matadero.

Le contesta Ors Pérez diciendo que la Comisión de Mercados aún no se ha reunido para tratar este asunto.

El camarada presidente Millá recoge todos los ruegos y promete atenderlos, después de hacer algunas salvedades a ellos.

Guardiola hace un nuevo ruego pidiendo que el Consejo Municipal realice una política de Abastos adecuada que evite el vender los productos como se quiera, pues ya se ha aumentado varios de estos como son el pan, y sardina etc.

Dice Guardiola que es este el momento del sacrificio y no se puede entorpecer la retaguardia con aumentos de precios.

Después de un ruego del consejero García se promete atender por la Presidencia, el camarada presidente Millá levanta la sesión, por no haber más asuntos de que tratar, a las nueve menos cuarto de la noche.

Continúa heroicamente, por asturianos y vascos, la reconquista de Oviedo

Gijón, (telégrafo). — Continúa la lucha en todos los sectores de la provincia.

Por la costa de Peñafiel se registraron pequeñas escaramuzas, situándose nuestras fuerzas en posiciones conquistadas al enemigo.

En el Escambrero siguieron los vascos presentando gran pelea a las tropas mercenarias con el mismo acierto que en días anteriores.

La columna Larrañaga, que ha seguido operando valorosamente en la parte de San Claudio, atrapó un camión cargado de municiones que los facciosos pretendían hacer llegar a Oviedo.

En Oviedo se han generalizado los ataques, paralizados estos días a causa de la incursión de las fuerzas marroquíes, y ayer continuó la gran ofensiva contra los sitiados, que se encuentran en las mismas circunstancias que antes de la ayuda recibida, ya que ésta ha sido muy insignificante.

El propósito de los rebeldes ha sido frustrado en su totalidad, ya que no les ha sido posible mantenerse esa ayuda más que en una parte muy exigua, y esto con grandes riesgos, en los que han caído perdidas cientos de vidas de sus tropas mercenarias. Oviedo, pues, vuelve a ser la ciudad de pesadilla para los sitiados. Eso sí, sin Aranda, cuya fuga parece confirmada, y sin alguno de los capotes de la Ceda y Falange, que han dejado a sus hueses desmoralizadas, abandonadas en su propio terreno.

Ayer, pues, se ha vuelto a atacar Oviedo, por San Lázaro, la Cadellada y Coloto, así como por la parte de la plaza de Toros. El enemigo presionó por San Esteban de las Cruces, pero fué rechazado en todos sus intentos de romper el cerco puesto por las fuerzas leales. Ya se halla de nuevo la ciudad bajo el imperio del dominio de los mineros, y todos los esfuerzos de los facciosos están resultando estériles y les cuestan grandes bajas. Sesigue cañoneando los principales edificios y de nuevo recobra la lucha en Oviedo la intensidad que adquirió hace unos 15 días.

Hasta ahora el único resultado práctico del grandes fuerza realizado por los fascistas ha sido el salvar a Aranda personalmente, y para esto se han visto obligados a dejar en el camino una estela interminable de muertos y heridos, restando efectividad a otros sectores ya que los regulares y tercio es indiscutible que los han trasladado de sus líneas de otras partes para resolver la situación angustiosa que no han resuelto ni mucho menos, que les planteaba la lucha en Asturias.

El esfuerzo se ha estrellado ante la cantera inagotable de los trabajado-

res asturianos refrescados por los bravos camaradas vascos que han levantado sus fusiles para derrotar al fascismo.

Este es el panorama que les queda a los rebeldes después de su desesperada lucha de días pasados.

Hacia la rápida reconquista de Huesca

Basbastro, (teléfono). — A las seis de la mañana, con un frío intenso forman, preparadas para el avance, las fuerzas de grupo de asalto y especialidades. De pronto un estruendo espantoso rompe el silencio. Nuestras baterías, colocadas estratégicamente, abren fuego sobre los atrincheramientos establecidos en los arrabales de Huesca. Es la señal. Las compañías de asalto se ponen en movimiento. Antes, el capitán atenga al grupo. «Urtaros como siempre —les dice—. Vais a añadir una nueva página de bravura al glorioso historial republicano del 16 grupo de asalto. Los vivos a la República resuenan estentóreo, confundiendo con el dramático estampido de los cañones.

El avance es general en todos los frentes del sector de Huesca; una columna realiza una demostración. Las Milicias atacan; también se concentran ahora los tiros de nuestros obuses.

Por el flanco izquierdo, opera otra columna, y al Sur, las mibucellas blancas de las explosiones nos indican la marcha de nuestros hombres.

Todas las columnas avanzan con regularidad, avanzan con regularidad, sin un titubeo ni un desfallecimiento. Las lomas próximas son ocupadas por nuestras tropas, mientras el enemigo, aterrizado, huye a la desbandada a refugiarse en las primeras casas de la ciudad.

Cuando más recia se presenta la batalla y cuando es más intenso el fuego enemigo desde Huesca, los muchachos aligeran el paso.

Todos quieren llegar primero. El teniente los contiene diciéndoles: «Yo iré delante de todo el mundo. Detrás de mí, todos vosotros, como un solo hombre». Y como le instemos para que se proteja, todavía añade: «No tengáis cuidado, que no pasará nada; pero si me hieren y puedo continuar el combate, que nadie me hable de retirarme».

Hacia el mediodía, se han ocupado todos los objetivos señalados por el mando. Por todas partes, nuestras fuerzas coronan las lomas, que se atrincheran inmediatamente. En seguida las ametralladoras y los morteros rompen el fuego sobre las prime-

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

En una nota facilitada a los periodistas, dice el ministro de la Gobernación don Angel Galarza, que se complace del fervor popular que lleva a realizarse en la calle manifestaciones de entusiasmo a la causa que tan heroicamente está defendiendo el pueblo español, pero que cree que no es oportuno lo ya que lleva consigo la perturbación por cierto espacio de tiempo de la retaguardia que debe estar siempre libre de ningún impedimento fuere de la clase que fuere. Por tanto espera, dice, que se restrinjan estas manifestaciones de entusiasmo a las que soy el primero en adherirme.

También se refirió en la nota a la reglamentación de la apertura y cierre de los bares.

Dice en la nota que comprendiendo el espíritu de las gentes que piden el cierre de esta clase de establecimientos, no accede a estas peticiones, ya que solo harían aumentar el número de obreros parados, siendo contrario al deseo del Gobierno que en todo momento tienda a hacer disminuir el número de obreros que se hallan en paro forzoso.

Finaliza diciendo que los obreros de esta clase de establecimientos, si llegara el caso, empuñarían las armas con el mismo ardor que los combatientes en defensa de la causa de la Libertad.

HA LLEGADO A MADRID UN ILUSTRE PROFESOR DE LA SORBONA DE PARIS

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Esta mañana ha llegado a Madrid uno de los intelectuales de más renombre prestigio europeo, profesor de la Sorbona de Paris.

Nuestro ilustre huésped se dirigirá esta noche por radio al pueblo español y mañana pronunciará en la Universidad Central una conferencia sobre «Cultura y revolución».

DETALLES DE UNA VICTORIA DE LAS FUERZAS LEALES

Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

En el sector de Barbastro las fuerzas leales a la República no han operado en el día de hoy, quedándose a la consolidación y fortificación de las posiciones tomadas al enemigo en los tras casas.

Estamos a doscientos metros de Huesca. Se le ha infligido a los facciosos un durísimo castigo, haciéndole numerosas bajas vistas. Nosotros hemos tenido un muerto y cuatro heridos, que han ido inmediatamente evacuados.

Información general de última hora

LA RESPUESTA DEL GOBIERNO PORTUGUES

Lisboa, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

La respuesta del Gobierno portugués a las interpelaciones realizadas por el representante de la U. R. S. S. Khagan, ha salido esta mañana en avión para que hoy mismo lleguen a manos del Presidente del Comité de no Intervención Lord Primouth.

EL PROLETARIADO FRANCÉS UNIDO FRATERNALMENTE AL ESPAÑOL

París, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

La Federación Internacional de obreros, ha publicado una nota en la cual dicen a los proletarios españoles, que no les faltará nunca la ayuda del proletariado francés que siente la lucha del pueblo español contra el fascismo, como propia.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS BELGA EN FAVOR DEL PROLETARIADO ESPAÑOL

Bruselas, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

El Presidente del Consejo de Ministros Van Zeeland, en un discurso pronunciado por la radio, se ha ocupado extensamente de los españoles, manifestando que al proletariado español no le faltará nunca la ayuda incondicional de los trabajadores belgas que se adhieren con gran entusiasmo a la épica lucha que sostiene el pueblo español contra sus enemigos seculares.

El presidente Roosevelt expresa su adhesión al pueblo español y al señor Azaña

El presidente Roosevelt ha recibido al nuevo embajador de España, compañero Fernando de los Ríos, quien le ha presentado las cartas credenciales.

Mister Roosevelt rogó al diplomático español que asegurara al presidente, señor Azaña, y a su pueblo que los Estados Unidos desean conservar las amistosas relaciones que unen a ambos países y que las autoridades americanas quieren cooperar con to-

do entusiasmo al cumplimiento de esa misión.

El compañero De los Ríos expresó su dolor ante la intervención extranjera, que ha quebrantado en España el régimen y la ley.

Este número ha sido visado por la censura

Tribunal Popular

Ha sido condenado el teniente coronel de la Guardia civil Estañ, a doce años de prisión militar mayor

COMIENZA LA VISTA CONTRA NUEVE VECINOS DE ONIL

A las 9 de la mañana se reanuda la sesión y se formulan las conclusiones definitivas de las partes, acusando a continuación el señor Fiscal de un delito de negligencia, y el señor Manero solicita la libre absolución.

Formulado el veredicto y contestado afirmativamente por el Jurado se dicta sentencia por el Tribunal de acuerdo con la petición del Ministerio Público, y yo fallo es como sigue:

Fallamos: Que debemos condenar y condenamos al reosado José Mari Estañ Herrero, como autor de un delito comprendido en el artículo 1.º del artículo 252 del Código de Justicia Militar, a la pena de doce años de prisión militar mayor, con la accesoria de separación del servicio, imponiéndole la obligación de indemnizar al Estado en la suma de cien mil pesetas, y considerándole al pago de las costas procesales.

Así por esta nuestra sentencia, definitivamente juzgando lo pronunciado, mandamos y firmamos.

A continuación dá comenzo la vista pública de la causa instruida contra Jaime Durá, Manuel Payá, Evaristo Santiago, Jesus Juan, Vicente Ribera, Ramón Mira, Emilio Berenguer, Angel Pardines y Ramón Llorens.

Se le acusa por el Ministerio Público de haber celebrado reuniones en las que se preparó su participación en el movimiento rebelde.

En la sesión de esta mañana han declarado los cuatro primeros procesados, negando totalmente su participación en los hechos que se le atribuyen y encerrándose en un supuesto desconocimiento, contestando con vaguedades y evasivas a las ciertas preguntas del Fiscal y de los señores Jurados.

A las tres y media de esta tarde continúa el juicio.

Lea Vd. El Luchador

Noticias oficiales de anoche del ministerio de la Guerra

Un convoy faccioso copado en las proximidades de Oviedo.- Ocupación de Chimillas y del castillo de San Jorge, del sector de Huesca.- Reconquista de Castro del Rio y captura de abundante armamento

FRENTE NORTE Y NOROESTE. — mosiera ligero tiro de fusil y ametralladora con las avanzadas enemigas. Se anuncia tranquilidad.

Las columnas leales continúan su violenta acción sobre los refuerzos rebeldes que se dirigen a Oviedo, habiendo logrado aislar con una hábil maniobra una importante parte del contingente faccioso.

Las Milicias asturianas han copado un nuevo convoy.

FRENTE DE ARAGON. — Una fuerte columna enemiga, provista de modernísimos elementos de combate, ha atacado nuestras líneas del sector de Tardienta.

El arrojo y bizarría de las tropas leales lograron rechazar al enemigo, produciéndole grandes pérdidas y obligándolo a un repliegue precipitado.

La columna norte del sector de Huesca ha avanzado hasta Chimillas, ocupando también el castillo de San Jorge.

La columna centro continúa su marcha, ocupando la fábrica de guano.

El enemigo huyó abandonando muchos muertos y material de guerra.

FRENTE DEL SUR. — Nuestras tropas continúan su avance por el sector de Bujalance, ocupando Castro del Rio y capturando al enemigo seis cañones, tres camiones de municiones y siete ametralladoras.

En esta acción los rebeldes han tenido 55 muertos e innumerables heridos.

FRENTE DEL CENTRO. — En So-

mosiera ligero tiro de fusil y ametralladora con las avanzadas enemigas. Se anuncia tranquilidad.

Por un golpe de mano de nuestros milicianos de Villamanta se logró la captura de dos camiones y una ametralladora.

La aviación rebelde bombardeó Mostoles y las posiciones de todo este sector.

En las primeras horas de la mañana el enemigo emprendió una fuerte ofensiva sobre Cutanilla y La Cadabrera, del sector de Sigüenza.

Las fuerzas leales realizaron un violentísimo contraataque destruyendo con fuego de artillería y ametralladora dos escuadrones de caballería fascista.

El enemigo ha dejado en el campo 125 bajas en esta acción.

En los demás frentes, sin novedad.

EL BULO CIRCULA Y SE EXTIENDE POR LA CIUDAD POR ELEMENTOS FACCIOSOS, SIN CONTROL Y SIN RESPONSABILIDAD. SON GENTE PROVOCADORA Y DERROTISTA, QUE HAY QUE PERSEGUIR. TODOS LOS MILICIANOS Y ANTI-FASCISTAS DEBERAN DETENER EN EL ACTO AL BULISTA.

Grandes Almacenes «El Águila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regateamos sacrificio alguno y procuramos sostener y hasta abatar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones de Ropas y artículos confeccionados de todas clases. Sastrería a medida, Peletería, Camisería, Géneros de punto, Corbatería, Guantería, Sombrerería, Zapatería, Paraguas, Bastones, Abanicos, Artículos de viaje, Perfumería, Bisutería, Juguetes, Coches-cuna y Sillas-coche para niños, etc... etc...



“El Elixir Saiz de Carlos ha curado mi estómago...”

Indudablemente es el tratamiento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos.

Así lo declaran millones y millones de enfermos que, cansados de los sufrimientos y privaciones a que se veían sometidos, han recuperado la salud con este famoso medicamento, único para las enfermedades del estómago e intestinos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS

Anís y Coñac Salas

ELDA ANTIFASCISTA

EL ARTE AL SERVICIO DEL PUEBLO

Entre los muchos caminos de orientación y de emancipación que el pronunciamiento militar-fascista ha descubierto ante los ojos de las clases populares españolas, uno de los más necesarios, de los más deseados, de los más eficaces, es sin duda alguna el camino del arte que antes estaba limitado a unas minorías egoístas y despreocupadas. Hacía falta, mucha falta, que el arte, el verdadero arte, sin mixificaciones ni rubores cobardes se pusiese al servicio de las masas creadoras necesitadas de una educación espiritual que capacitase y dirigiese su sed de emancipación.

¡El arte del pueblo y para el pueblo! Arte limpio, desnudo de retóricas dieciochescas y lleno de absolutas y enormes realidades, llevado a la comprensión de las muchedumbres populares para recreo de su espíritu y superación de sus sentimientos. Esto, nada menos que este sueño magnífico, hemos visto convertido en una deslumbrante realidad.

Hacia falta el autor, escritor joven, nacido del pueblo y cultivado entre sus esperanzas y sus ansiedades: Alejandro Casona. Hacía falta la creación justa, exacta, precisa, que reflejase los sentimientos del pueblo libre de preocupaciones y de falsos prejuicios de una moral timorata y ridícula: «Nuestra Natacha».

Y hacia falta, ¿cómo no? un grupo de hombres que inspirados en una honda vocación artística y en sentimientos de confraternidad, realizasen la empresa extraordinaria y magnífica de llenar de vida los muñecos del arte y pasear su realidad ante los ojos del pueblo en una cruzada de socialización sentimental.

Fiestas del arte, del verdadero arte del pueblo, han sido las representaciones que organizadas por Izquierda Republicana, se celebraron en el Teatro Castelar los días 18 y 19 del corriente.

En nuestro número del miércoles reseñábamos la interpretación admirable de «Nuestra Natacha», y hoy, están un presente en nuestra retina las escenas magníficas de las obras, y conservamos en nuestro oído el eco de las ovaciones delirantes de los millares de espectadores que llenaban la amplia sala del Castelar.

COLOFON

A los requerimientos repetidos de toda la afición eldense, y venciendo numerosas dificultades impuestas por las imperiosas obligaciones de los artistas, se ha organizado una tercera y última representación de «Nuestra Natacha» para el próximo sábado día 24 del actual, estando próximas a agotarse las localidades para esta nueva representación.

Pos las obligaciones a que antes se hace referencia, la improvisada Compañía de Izquierda Republicana se verá en la necesidad de aplazar las fechas que tenía aceptadas en diferentes poblaciones de nuestra provincia, Albacete y Murcia.

CORRESPONSAL

Lea Vd. El Luchador

Impresiones

Beso sublime

Son los instantes en que la camioneta, repleta de milicianos, va a emprender su marcha con dirección al frente.

Alegres y confiados, los bravos defensores de la República democrática no cesan de demostrar su bélico entusiasmo que nada bueno presagia para el insurgente cuando, frente a frente, tenga que habérselas con los valerosos hijos del pueblo.

Muy poco antes de la partida, de entre el núcleo de ciudadanos que allí se encuentra congregado para dar el último abur a los expedicionarios, se ve salir a una venerable viejecita que pugna por acercarse a la camioneta, lo cual al fin consigue.

Es una anciana enérgica, simpática y patriótica en verdad como bien con sus palabras y acciones lo prueba.

Esta noble mujer ha conseguido libertarse del cariñoso asedio de que, en su casa, era objeto por parte de los vecinos, que deseaban evitarla una postrera y violenta emoción, y ha corrido con toda la celeridad que sus piernas se permiten, en busca de la camioneta que va a salir, para despedir al hijo de su vida.

El valiente miliciano ve a su madre; se arroja del vehículo y, sin demostrar el más mínimo desaliento, abraza con efusión a la autora de sus días.

Esta, contagiada de la firmeza y serenidad de aquel desnodado defensor de la libertad, después de lanzar un emocionante ¡Viva la República! imprime un cálido ósculo en la faz del hijo adorado...

¡Sublime beso!

Es el beso que la madre Patria otorga por mediación de la madre patriótica al excelente hijo que en holocausto de la libertad ofrenda con impulso magnánimo su generosa vida...

La camioneta echa a andar con vertiginoso ritmo y un murmullo de cariño y admiración se oye surgir en el numeroso grupo allí formado para despedir a los heroicos e invencibles milicianos.

ANGEL PELANQUEX Madrid.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Lea EL LUCHADOR

Movimiento del Puerto LLEGADOS RAVENS POINT, inglés, de Avlencia con carga en tránsito, de PELA. DESPACHADOS RAVENS POINT, inglés, para Liverpool con carga general, de PELA.

París - Elegant Academia de Corte, Confección y Sombreros Sistema Marí Directora: Doña María J. Durá Ha quedado abierto el curso en esta acreditadísima Academia, adonde a los 8 días de ingresar ya se cosen sus abrigos y vestidos elegantes; pudiendo pasar a matricularse a la hora tenga a bien. Figurines Gran Novedad; Ultima Moda de París Se dan Títulos rapidísimos y con precios especiales en un trimestre, obteniéndose los mismos, con la mejor clasificación de Sobresaliente de Honor y Extraordinario. Clases de 5 a 20 pesetas mensuales, según horas, ingresando el día que se desee Academia Higiénica y espaciosa con todas las Modernas Comodidades. Haga el favor de visitarla sin ningún compromiso y saldrá muy complacida. NOTA: No confundirse, Bailer número 9 (Frente Droguería Reig)

Colegio Politécnico "Lucentino" FUNDADO EN EL 1881 CON EL NOMBRE «SAN LUIS» Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia. Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.º y 2.º Enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. CUENTA CON GABINETE DE FISICA, QUIMICA E HISTORIA NATURAL Admisión de Alumnos internos, medio-pensionistas y externos. Informes y Reglamentos en la Dirección del Colegio. MIGUEL SOLER, 4 ALICANTE TELEFONO 1357

¡ATENCIÓN, CAMARADAS!

Otra corrida para el día veinticinco,

que organizan las Milicias populares; para quitarnos las penas y pesares que en este tiempo acometen con ahínco.

A ti me entrego, público sensato, para enseñarte el colosal programa; muestra alegre «Mezquita» te reclama para que pases divertido un rato.

El programa, como digo, es un acertado, atractivo, popular, grande con creces: seis hermosas, lucidas, bravas reses y entre los «ases» va el «Niño del Prado».

El camarada nuestro, Muntaner, que es un torero fino y exquisito, y su noble compañero, el gran Pepito; ¡Alicantinos, a ver lo que hay que ver!

¡Ah! un detalle, aunque el público lo sabe, se me pasó y lo recuerdo ahora: la andaluza, gentil, bella Pastora, es la encargada de recoger la llave.

Esta linda y simpática amazona que a cumplir su papel es decidida, se ha prestado galante en la corrida con el placer que este honor le proporciona. Conque a gozar, que el tiempo, pronto pasa, allí te espero, público, en la Plaza.

PASCUAL LOPEZ MORALES

Alicante y Octubre 1936.

Consejo Municipal de Alicante

ALOJAMIENTO DE REFUGIADOS

Para que la Comisión de Alojamiento y Sanidad, tenga conocimiento en el momento necesario de los alojamientos disponibles en esta capital, se previene al vecindario que todo aquel que pueda disponer en su vivienda de lugar y medios para alojar uno o más refugiados y no haya hecho ya el oportuno ofrecimiento, deberá pasar nota al Negociado de Beneficencia de la Secretaría Municipal, en horas de 10 a 2 y de 4 a 6 durante el plazo de cinco días a partir del 24 del actual.

El Consejo Municipal espera de los sentimientos humanitarios del pueblo alicantino, acuda generosamente a este llamamiento en beneficio de los refugiados, que son hermanos nuestros, víctimas de la lucha contra el fascismo, a quienes la retaguardia tiene el deber de amparar y proteger con el mayor afecto.

Alicante 23 de Octubre de 1936.—El Presidente del Consejo Municipal, Rafael Millá.

ESTADISTICA DE REFUGIADOS

Se recuerda a todos los dueños o responsables de establecimientos dedicados a la industria hostelera y a los particulares o entidades que tengan alojadas personas refugiadas en esta capital por consecuencia de la guerra, la obligación que tienen de formular sus declaraciones ante el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, en horas de 10 a 2 y de 4 a 6, o conforme se previno por Bando de 17 del actual.

La Presidencia del Consejo Municipal, al hacer este nuevo llamamiento hace público que todo el vecindario está obligado a facilitar los servicios derivados de la lucha antifascista y que a todos aquellos que no lo hagan así, obstaculizando la labor que todos estamos obligados a realizar en estas circunstancias, les serán aplicadas con todo rigor las sanciones a que se hacen acreedores.

Alicante 23 de Octubre de 1936.—El Presidente del Consejo Municipal, Rafael Millá.

5º Regimiento de Milicias Populares

COMANDANCIA

5.º Regimiento de Milicias populares. ¡Radiotelegrafistas, telefonistas, el 5.º Regimiento os llama!

Todos los camaradas que tengan algunos conocimientos de radiotelegrafía, telefonía óptica, o simplemente conozcan el sistema morse, deben de acudir inmediatamente a inscribirse en la sección de transmisiones de esta brigada, donde, aquellos que lo necesitan, podrán perfeccionar sus conocimientos. Acudiendo a este llamamiento serviréis dignamente la causa antifascista.

Alicante, 22 de Octubre de 1936. NOTA: Para inscribirse podéis hacerlo presentándoos en el Cuartel de Benalúa.

Por la Comandancia, El Comisario Político M. LOPEZ

Arte y artistas

PRINCIPAL

«UN ALTO EN EL CAMINO» Hoy se repone en el Teatro Principal, la comedia dramática de Julián Sánchez, El pastor poeta, «Un alto en el camino», representada mas de 300 veces por esta compañía.

«SIETE MUJERES» Mañana se estrenará la comedia de Navarro y Torrado, «Siete mujeres», obra de gran éxito.

MONUMENTAL

TEMPORADA DE ARTE REGIONAL

El domingo 25 debuta en el Monumental la compañía de Paco Hernández, controlada por la C. N. T., y de la que es primera actriz Lolita Millá.

Las obras para presentación, son «Perfums de la vida» y «El cuquet del cariño».

Los precios, populares, permiten asegurar que el éxito económico de esta temporada, será tan extraordinario como el artístico.

Lea EL LUCHADOR

Compañía de Riegos de Levante S. A.

Hallándose debidamente controlada la Compañía y conceder su Consejo de Dirección de que han sido suscritas varias acciones y obligaciones, para enseñarte el colosal programa; muestra alegre «Mezquita» te reclama para que pases divertido un rato. El programa, como digo, es un acertado, atractivo, popular, grande con creces: seis hermosas, lucidas, bravas reses y entre los «ases» va el «Niño del Prado».

El camarada nuestro, Muntaner, que es un torero fino y exquisito, y su noble compañero, el gran Pepito; ¡Alicantinos, a ver lo que hay que ver!

¡Ah! un detalle, aunque el público lo sabe, se me pasó y lo recuerdo ahora: la andaluza, gentil, bella Pastora, es la encargada de recoger la llave.

Esta linda y simpática amazona que a cumplir su papel es decidida, se ha prestado galante en la corrida con el placer que este honor le proporciona. Conque a gozar, que el tiempo, pronto pasa, allí te espero, público, en la Plaza.

PASCUAL LOPEZ MORALES

Alicante, Octubre de 1936.

ARTURO GUERRI CORTES Practicante Se ha trasladado a la calle Maestro Barbieri n.º 19 Teléfono núm. 1208

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

COMITE PRO-AUXILIO DE LAS MILICIAS PROVINCIALES

Recaudado por sellos por la Comisión de Socorros ... 65'00 Adolfo Llorca de Alcoy ... 10'00 Donativo de la Gremial de Industria y Comercio ... 2034'05 Donativo de la Sociedad Constructora de Obras por mediación de la Caja de Ahorros ... 891'75 Donativo de Juan Omeña por descuento de su factura ... 9'00 Donativo de Monserrat por descuento de su factura ... 64'90 En sellos de la Junta de Socorros ... 95'00 Donativo de la Pensión Rodríguez por descuento de su factura ... 36'30 Recaudado en el Banco Español de Crédito ... 10'00 Francisco Ivorra Gosalbez ... BANCO DE VIZCAYA Por el Comité Técnico de Banca Servicio de Investigación ... 22'00 Alicante 22 de Octubre de 1936.

DEPORTIVAS

Fútbol

ALTUNA, FIRMA POR EL BARCELONA

Ha firmado por el Barcelona el que fué jugador del Irún.

Altuna es interior derecha, pero juega indistintamente en ambos interiores, posee un buen chut y es hombre de juego rápido.

Es muy probable que de persistir la lesión de Barceló el ataque del club azulgrana esté formado así:

Vantóla, Villaiba, Escolá, Altuna y Munloch.

EN MOSCU, ES DERROTADA POR SEGUNDA VEZ, LA SELECCION TURCA

Antes de regresar a su país la selección turca jugó un nuevo partido frente a la de Dynamo-Odessa, esta vez en Moscú.

La victoria correspondió una vez más a la selección rusa, que batió a su contrincante por dos goals a uno.

Después de la excursión realizada por la selección turca por Moscú, Leningrado, Kíev y Odessa, el balance deportivo se inclina a los jugadores nacionales, que marcaron 19 goals, por tres de los turcos.

Natación

INTERESANTE PRUEBA DE NATACION EN MOSCU

Se ha celebrado una interesante prueba de natación, reservada a marinos. Se disputó sobre una distancia de 4.500 metros. Concurrieron en la misma 124 atletas masculinos y seis femeninas.

La victoria la logró Evdokinov, que cubrió la distancia en un hora 17 minutos 57 segundos.

El record de esta prueba lo detenía Botchenko, recordman del mundo, que ganó esta carrera cuando era marino de la flota del Mar Negro, e invirtió un tiempo de una hora 17 minutos.

Automovilismo

TRIUNFO DE NUVOLARI, EN AMERICA

Nueva York. — Se ha disputado la prueba automovilista Gran Premio de América, en el circuito de Mincola.

Triunfó el italiano Tazio Nuvolari, con coche Alfa Romeo a una media de 106'219 por hora. En segundo lugar, se clasificó el francés Wimille, a una media de 102'228.

Si quiere ser bien afeitado, indíquele a su peluquero el ser afeitado con la cremoliva de «Tazarra», pues su cara estará al emplear esta crema fuera de todo contagio.

Peluqueros: emplead la cremoliva de «Tazarra» y adquiriréis mayor número de clientes.

De Venta en Droguería de «MANOLO», Plaza de Hernán Cortés, 1; Torrijos, 19. Teléfono, 1664. ALICANTE.

Lea EL LUCHADOR

De cine

FRITZ PETER BUCH

Es realizador en el nuevo film Georg Witt de la Ufa (Grupo de producción Krüger-Ulrich) «Anemarie» (Anemarie), cuyo libreto ha escrito también en colaboración con Bruno Wellenkamp.

PAUL RICHTER EN «DER JÄGER VON FALL»

Paul Richter desempeña el papel de protagonista en el film Peter Ostermayr de la Ufa «Der Jäger von Fall» (Grupo de producción Krüger-Ulrich). La toma de exteriores se lleva a cabo con gran actividad en Isarthal.

DOCTOR

Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Sestán y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Oschavelland (Alemania) COAZON Y PULMONES, RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA

Avenida Doctor Gadea, 3, 1.º Tel. 2354 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 6

Aviso

Se pone en conocimiento de los compañeros expetrolíferos que a partir de hoy se reciben en Compañía A. M. P. S. A., Avenida de Loring, 15, instancias solicitando el ingreso, hasta las 24 horas del sábado. Las instancias deberán dirigirse a la Comisión Receptora de Instancias y en ellas se hará constar los antecedentes del interesado en relación con el cargo que ocupaba en las antiguas compañías petrolíferas al advenimiento del Monopolio.

Alicante 22 de Octubre 1936.—Por la Comisión V. Vicedo.

Ecos locales

Se encuentra restablecido de la dolencia que le aquejaba el médico de la Beneficencia Municipal don Manuel Ribelles Gadea.

—Se halla en franca mejoría nuestro dilecto amigo el capitán de Seguridad (locales) don Romualdo Masset, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

—Ha regresado de la capital de la República nuestro buen amigo el alférez de la 40 Compañía de Asalto don Manuel Lorente García.

—VIUDO solo con buen sueldo, necesita conocer viuda o señorita mayor que le atienda como único huésped. Escriba a G. Fuentes, calle Capitán Segarra 15 (Bar).

—SE TRASPASA el establecimiento de relojería de la Calle Sagasta frente a la Casa Singer, con géneros, o sin ellos

U. G. T.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes de la Industria y del Comercio

ALICANTE

CONVOCATORIA

para la Asamblea que celebrará este Sindicato el domingo día 25 del corriente mes, a las diez de la mañana, en el Salón de Juntas de la U. G. T. (antiguo Casino), a la que asistirán Delegados de la Regional y la Nacional.

ORDEN DE DISCUSION

1.º Discusión de los asuntos que el Comité haya intervenido y resuelto durante el trimestre (Lectura de la Memoria).

2.º Discusión de proyectos y proposiciones que el Comité presente.

3.º Preguntas de los socios.

4.º Proposiciones de los mismos.

5.º Elección de cargos: Junta Intervertadora, Comités de Sección y Comité Ejecutivo.

Alicante, 16 de Octubre 1936.

A la Asamblea no debe faltar ningún compañero.

Para el acceso al Salón es precisa la presentación del carnet al corriente en el pago de cuotas.

Las proposiciones de los compañeros deberán enviarse por escrito al Comité por lo menos con 24 horas de antelación.

Conservar las candidaturas para utilizárselas en la sección de cargos.

Lea Vd.

El Luchador

Colegio Politécnico "Minerva"

Fundado el año 1870, con el nombre de San José

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.º y 2.º enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamentos y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio. — Avenida de Ramón y Cajal, número 6. — Alicante. — Teléfono 2152.

F. E. I. E. P. U. G. T. Teatro Principal (Espectáculo en cooperativa) VIERNES 23 OCTUBRE 1936 Gran éxito de la notable compañía de comedias del Frente Popular Pepita MELIA-Benito CEBRIAN La comedia dramática en cuatro actos y en verso de Julián Sánchez Prieto «El Pastor Poeta», titulada: Un alto en el Camino INSUPERABLE INTERPRETACION 2 Secciones a las 6'30 y 10 noche BUTACA, 2 ptas. :-: GENERAL 0'50

Guarderías Infantiles

FUTBOL.—Campo de la Florida

Torneo local Pro-Guarderías Infantiles. Organizado por el Colegio Comarcal de Arbitros de Alicante

Dos interesantes partidos eliminatorios para las semifinales

A las nueve de la mañana.

Club Deportivo Español - Benalúa F. C.

A las 8 de la mañana.

Alicante F. C. - U. A. A. E. M.

Los partidos serán arbitrados por los organizadores

ANTIFASCISTAS: ACUDDI A PA-SAR UNA AGRDABLE MAÑANA DE FUTBOL EL DOMINGO AL CAMPO DE LA FLORIDA Y A CONTRIBUIR AL FIN BENEFICO QUE SE PER-SIGUE.

LOS HIMNOS DE LA REVOLUCION EN DISCOS

A beneficio de las Milicias han sido impresionados por los obreros de la Compañía del Gramófono-Odeon los himnos anarquistas:

A las Barricadas Hijos del Pueblo

También han sido impresionados los himnos:

El Sgadors Himno de Riego La Marsellesa La Internacional

Estas impresiones fonográficas han sido calurosamente elogiadas por todos los que las han oído.

El precio de venta al público de estos discos, es de PESETAS 6.

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

TRANSPORTES POR AUTO-CAMION
servicio diario

LA ILICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Alicante: Joaquín Costa, 35 Tel. 2143
Valencia: Pelayo, 81. Teléfono, 18.822

DOCTOR
ESPUGH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1º.
rente a la estación de Mairsonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR

El mejor purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
antiférgicas

Jabón de Sales de carabaña

Medicinal y de tocador.-El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0'80; grande, 1'25
Pedidos: Hijos de C. R. J. Chavarri, Montera, 50 Madrid
De venta en Perfumerías y Droguerías

A PRECIOS MUY REDUCIDOS
NEVERAS
ELECTRO-AUTOMATICAS
"JAY"



UNICA DE FABRICACION NACIONAL
Antonio Arques Chaques
Sagasta, 53 - ALICANTE - Teléfono, 1535

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
Código secreto
GRAN ORQUESTA EN LOS INTERMEDIOS

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPESICION
Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Brusel. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Visite usted las Oficinas de
GAS ALICANTE
y pida presupuestos de instalaciones

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10
Para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días se la completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO

Precios: Bote de 1 kilo, 8 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo 2'50 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023 ALICANTE

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE, LLEVELOS A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

PARA
niños, dividida en nueve grados.
niñas, dividida en cinco grados.
PREPARACION PARA INGRESO EN LA SEGUNDA ENSEÑANZA Y ESCUELA DE COMERCIO
BACHILLERATO :-: COMERCIO EN SUS GRADOS PREPARATORIO Y PERICIAL :-: CARRERAS ESPECIALES
Calderón de la Barca, 24 y Juan de Herrera, 5. Teléfono número 2031

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.
Tiene los mayores surtidos en calzados BRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya afamados zapatos para chúcaro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.
Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.
Todo esto lo podrá comprobar Visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se los enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

MANZANILLAS "EL RENO"

«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza después de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1'90 pbs. lata para 100 tazas 1'50. Bolsita para 4 tazas 0,10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA.- TEL. 2023 ALICANTE

Vda. de José Poveda Martínez
CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana
Reexpedición de mercancías
por vías marítima y terrestre
Seguros marítimos
Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica { DAVEPO
Telefónica
Escritorio, Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

INSUPERABLES
DE FAMA UNIVERSAL.
ALICANTE

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59. Alicante

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar. Café
Paseo de los Mártires

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON COINA DE GAS

Viuda de
A. Chápuli Galán

DEPOSITO DE CEMENTOS

Hotel Alicante

BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14744
(Antigua Pensión Alcantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas sanas. Régimen vegetariano si se desea.

Linea de automóviles

Table with columns: DE ALICANTE, DE EICHE, Salidas times and destinations.

Casa

Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra, 148, (Carolínes). Razon en la misma o en esta Administración.

SALON ESPAÑA

Avenida A. el Sabio
HOY
La emocionante película
Tarzan y su compañera
Una película de complemento

Lea Vd.
El Luchador

Central

Avd. Méndez Núñez
HOY a las 6 de la tarde
La grandiosa producción en español
Cuando el diablo asoma
por Clark Gab'e, Joan Crawford y Robert Montgomery
ESTRENO del maravilloso dibujo en colores
En el pais de la miel
Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 5 de la tarde
3 PELICULAS 3
Me las pagareis villanos
(dibujo de Popeye)
La batalla de los taxis
(Cómica en 2 partes)
La adaptación en español de la zarzuela del maestro VIVES

Doña Francisquita

por Raquel Rodrigo y Mario Gabarron
Gran Orquesta en los intermedios
Teatro Nuevo
CALLE JORGE JUAN
Viernes Popular a las 6
La emocionante producción dramática
El paraíso del mal
por Ronald Colman
Un complemento sonoro

PRECIOS:
Preferencia caballero 0'40
id. señoras y niños 0'20
General única 0'15

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2358

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio.- (B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de
Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023
DROGUERIA

La salud por las plantas
CURAS vegetales del ABATE HAMON
Lo que dicen los curados:
Todo era inútil, hoy curado
"Sufría hacia dos años de catarro asmático, ya estaba cansado de ponerme inyecciones; todo era inútil, no mejoraba. Desde que empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me sentí muy bien y hoy con 3 cajas estoy totalmente curado."
Firmado: D. Manuel Benítez García, Villacampa, 1, Ceuta.
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
son la salvación de los enfermos desesperados porque poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de las PLANTAS de que se componen. Ejercen una energética depuración y renovación orgánica que restablecen el equilibrio de la salud sin necesidad de régimen alimenticio. No perjudican ni producen trastornos porque no contienen tóxicos ni estupefacientes, sólo PLANTAS sanas y bienhechoras.
Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados", que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal.
Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....
Mande este cupón como impreso (franqueo 2 céntimos), a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.